

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Bar 5,1-9; Psalam: Ps 126,1-6; Drugo čitanje: Fil 1,4-6.8-11; Evanđelje: Lk 3,1-6**

### Draga braćo i sestre!

Vrijeme došašća osobito pozornost pridaje liku i osobi Ivana Krstitelja, koji je od Boga poslan da pripravi narod za dolazak njegova Sina, Isusa Krista. U Ivanu se ispunja proroštvo proroka Izaije, on je glas koji više u pustinji: »Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze!« Advent ili došašće vrijeme je priprave za Gospodinov dolazak; vrijeme poravnanja vlastitih životnih puteva i staza. Bit je adventa u duhovnoj pripravi Crkve kao zajednice i vjernika pojedinačno. Adventska priprava i poravnanje puteva uključuje budnost, molitvu, iščekivanje, obraćenje, djela pokore i djela ljubavi kako bismo što spremniji dočekali blagdan Isusova rođenja, odnosno dolaska među nas ljude. Prvi se Božji dolazak već dogodio u povijesnom događaju Isusova rođenja, koji svake godine na Božić slavimo. No vrijeme došašća snažno upućuje i na Isusov ponovni, definitivni dolazak u slavi, kad će kao sudac doći suditi žive i mrtve. Tako nas i Pavao, u drugom čitanju, opominje i potiče da ljubav naša sve više raste kako bismo mogli prosuditi što je najbolje da budemo čisti i bespriječni za Dan Kristov. Na mnogim mjestima u Novom zavjetu - u evanđelju, poslanicama i u Otkrivenju - imamo jasan i nedvosmislen navještaj posljednjih vremena koja će biti obilježena paruzijom ili »Danom Kristovim«, tj. Isusovim ponovnim dolaskom u slavi i sili. Dan Kristov uključivat će i Dan suda, odnosno bit će to Sudnji dan kad će Krist kao milosrdni, ali pravedni sudac suditi žive i mrtve i kad će svatko morati pred Gospodinom položiti račun za svoj život. Posljednja vremena će obilježiti, na koncu, i definitivna uspostava kraljevstva Božjega. Drugim riječima, isti će Isus koji se rodio kao dijete, koji je u svemu dijelio naše čovječstvo, koji je umro i uskrsnuo, doći kao Sudac, koji će suditi žive i mrtve. Doći će i kao Kralj svega stvorenja, koji će definitivno uspostaviti kraljevstvo Božje, koje je tako žarko i ustrajno naviještao tijekom svoga zemaljskog života. Nažalost, suvremeni svijet gotovo daje sasvim zaboravio na vječnost i posljednja

vremena, a ni Crkva nije imuna na taj »eshatološki zaborav«. Važno je stoga i ovo vrijeme adventa mudro proživjeti obnavljajući vjerničku svijest o ponovnom Kristovom dolasku, te strpljivo iščekujući, ali i požurujući Kristov dolazak žarkom molitvom, čvrstom vjerom i nadom te djelima dobrote i ljubavi. Zato je važna dimenzija došašća iščekivanje i obraćenje te budnost i bdijenje u iščekivanju kako blagdana Isusova rođenja, tako i u iščekivanju Isusova ponovnog dolaska. Budnost su, bdijenje i spremnost važni jer Isusov ponovni dolazak neće biti nekakva slatka bajka ili neobvezni Božji pohod, već sudbonosni dan u kojem ćemo stati pred njega, Sudca i Kralja, te biti suđeni po tome kako smo živjeli, jesmo li vjerovali u njega i živjeli iz te vjere, poznati ga u siromašnima, golima, bosima, potrebitima, bolesnima; jesmo li činili djela ljubavi i milosrđa prema kojima ćemo u taj Sudnji dan jedino biti suđeni. Istina, Božje je milosrđe neizmjerljivo te će nas milost spasiti, no važna je i naša suradnja i sudjelovanje u djelu spasenja. Hoćemo li imati vjere kad Sin Čovječji dođe i hoće li nam košara života biti ispunjena vjerom i nadom, djelima ljubavi i milosrđa? To su ključna pitanja koja došašće svake godine stavlja pred nas. Došašće je, dakle, vrijeme priprave, vrijeme budnosti, obraćenja. Ono, dakako, jest i vrijeme radosnog iščekivanja Isusova rođenja, ali je i krajnje ozbiljno vrijeme koje poziva na obraćenje od grijeha te na povratak Bogu; vrijeme koje poziva na budnost, na molitvu, na pokoru za grijeha, na djela ljubavi i milosrđa. Dođi, Gospodine Isuse! Zaziv je to kojim su još prvi kršćani molili i iščekivali Isusov ponovni dolazak. Ovaj izraz svjedoči duboku vjeru Crkve da će Isus ponovno doći kao proslavljeni Isus, kao Svevladar. I mi, čekajući Isusa i pripremajući se za njegov prvi dolazak, Božić, a svjesni njegove trajne prisutnosti među nama, ujedno želimo biti pripravi, budni i za njegov drugi dolazak, te u vjeri, nadi i radosti i u ovom vremenu kličemo: Maranatha! Dođi, Gospodine Isuse!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.**

**zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

6. - 12. prosinac 2021

## II. Nedjelja Došašća

(583/2021)

### Riječ Božja

***Petnaeste godine vladanja cara Tiberija, dok je upravitelj Judeje bio Poncije Pilat, tetrarh Galileje Herod, a njegov brat Filip tetrarh Itureje i zemlje trahonitidske, i Lizanije tetrarh Abilene, za velikog svećenika Ane i Kajfe, dođe riječ Božja Ivanu, sinu Zaharijinu, u pustinji. On obide svu okolicu jordansku propovijedajući obraćeničko krštenje na otpuštenje grijeha kao što je pisano u Knjizi besjeda Izaije proroka: »Glas više u pustinji: 'Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze! Svaka dolina neka se ispuni, svaka gora i brežuljak neka se slegne! Što je krivudavo, neka se izravna, a hrapavi putovi neka se izglate! I svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.'«***

***Jedinstvo Crkve, u vremenu i prostoru, povezano je s jedinstvom vjere: »Jedno tijelo i jedan Duh Jedna vjera!« (Ef 4,4-5). Danas lako možemo zamisliti skupinu ljudi ujedinjenih oko zajedničke stvari, povezanih uzajamnom ljubavlju, da dijele zajedničku sudbinu i imaju isti cilj, ali vrlo nam je teško pojmiti jedinstvo u jednoj istini. Čini nam se da je takvo jedinstvo nespojivo sa slobodom misli i osobnom autonomijom. No iskustvo ljubavi pokazuje nam da je moguće imati jednu zajedničku viziju, jer u ljubavi učimo promatrati stvarnost očima drugoga, i to ne osiromašuje, nego, naprotiv, obogaćuje naš pogled. Prava ljubav, po uzoru na Božju ljubav, u konačnici traži istinu i zajedničko gledanje istine koja je Isus Krist, omogućuje ljubavi da postane čvrsta i duboka. To je ujedno velika radost vjere, jedinstvo gledanja u samo jednom tijelu i samo jednoj duši. U tom smislu sveti Leon Veliki mogao je reći: »Ako vjera nije jedna, onda to nije vjera.«***

*(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 47)*

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

6. P - sv. Nikola biskup, Nikolina, Nika, Niko; Iz 35,1-10; Ps 85,9ab-10.11-14; Lk 5,17-26	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Slavko, Terezija i August Sačić, Borivoj Pengov, ob. Sačić</b>
7. U - sv. Ambrozije, Ambroz; Iz 40,1-11; Ps 96,1-3.10ac.11-13; Mt 18,12-14	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Josip Međimurec god.</b>
8. S - Bezgrešno Začeće BDM, Imakulata; Post 3,9-15.20; Ps 98,1-4; Ef 1,3-6.11; Lk 1,26-38; „Zdravo, milosti puna! Gospodin s tobom!“	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Stjepan god. i Gabrijela Herceg</b> 18.00 - Sv. Misa u Imbriovcu - Proštenje + <b>ob. Stjepan, Antun i Ana Hrastić, Milka i Ivan Bais</b>
9. Č - Marija, Ivan, Ciprijan, Diego; Iz 41,13-20; Ps 145,1,9-13b; Mt 11,11-15	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>ob. Sever, Višnja i Damir Zemljić</b>
10. P - Gospa Loretska, Mauro; Iz 48,17-19; Ps 1,1-4.6; Mt 11,16-19	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Marija god., Stjepan i Tomo Šambarek</b>
11. S - Damaz, Damir, Lit. Kvatri; Kol 3, 12-17; Ps 145, 2-11; Lk 17, 11-19	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Ana i Tomo Kovačić, Anastazija Horvat</b>
<b>12. N - III. Nedjelja Došašća - Nedjelja Caritas - Gaudete; Sef 3,14-18a; Otpj. pj.: Iz 12,2-3.4bcd.5-6; Fil 4,4-7; Lk 3,10-18; „Što nam je činiti?“</b>	<b>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica</b> + <b>Ivan i Terezija Brumec, Valent i Cecilija Vugrinec</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> + <b>Dragutin Pavličević god.</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA</b>

**Bog je otpočeo svoje spasenje u Kristu, po Mariji. Za današnju svetkovinu temeljne su anđelove riječi: »Milosti puna!« Bibličari vele da riječi u grčkom izvorniku (»Keharitomene«) zvuče kao novo Marijino ime, kao: »Zdravo, Milostipuna!« Crkva je baš produbljujući te riječi, u sklopu cjelokupne Božje istine o Mariji, proniknula dogmu Marijina Bezgrešnog Začeca. Ona je od početka svoje zemaljske egzistencije »milosti-puna«, zaogrnutu ljubavlju Božjom. Nje se nije dotakao grijeh, niti ikakva ljaga ikojega grijeha. Ni istočnoga. Što smo više Marijini, više smo Kristovi: Što smo više Kristovi, »više ne robujemo grijehu« (Rim 6,6). Ovo je svetkovina i duše i tijela. Sv. Pavao piše vrlo živopisno: »ne predajte svoje udove grijehu za oružje nepravde... nego Bogu za oružje pravednosti« (Rim 6,13). Po Marijinoj bezgrešnosti i mi se, snagom Duha Kristova i poduzete borbe za svoje očovječenje, možemo vinuti do posvemašnjega sklada i duše i tijela. U Kristu Isusu. (Bonaventura Duda)**

**Krstitelj počinje djelovati u vrijeme častohlepnih vjerskih poglavara Ane i Kajfe; u doba Pilata koji je okrutni čuvar rimskih okupatorskih interesa u Judeji; u vrijeme praznovjernog i povodljivog Antipe; u vrijeme sumnjičavog i samovoljnog Tiberija. U tom i takvom svijetu svaki pojedinac i svi narodi mogu doživjeti spasenje Božje. To možemo i mi danas, ako se s radošću otvorimo Bogu koji spašava u Kristu.**

**Iduća 12. prosinca III. Nedjelja Došašća - Gaudete; biti će nedjelja Caritas sva milostinja koju sakupimo ide za pomoć najsiromašnijim u našoj biskupiji moto ovogodišnje nedjelje jest: "Radosno darivanje put obraćenja"! Pozivam Vas dragi župljani da se uključite u tu akciju kako bi i kod nas djelotvorna ljubav bila što vidljivija! Također možete podržati i Caritasovu akciju i projekt pozivom na donacijski telefon: 0609010**



**U ponedjeljak 6. XII. je sveti Nikola biskup zaštitnik grada Varaždina i glavne varaždinske župe. Glavna Sveta Misa u sv. Nikoli biti će u 18.00 sati koju predvodi varaždinski biskup mons. Bože Radoš!**

### ADVENTSKI KONCERT

**Dragi župljani u nedjelju 12. XII. u kapeli sv. Klementa pape u Kelemenu s početkom u 16.00 sati u organizaciji našega KUD-a Elizabeta iz Jalžabeta održat će se prigodni adventski koncert u kojemu će uz naš KUD Elizabeta sudjelovati i njihovi gosti. Zato Vas sve pozivam da se pridružite ovom kulturnom događaju u našoj župi i općini!**

### Molitva za Sinodu: Stojimo pred tobom, Duše Sveti

**Stojimo pred tobom, Duše Sveti, sabrani u tvoje ime.**  
**Povjeravam se samo tebi da nas vodiš: nastani se u srcima našim, pokaži nam put kojim nam je ići i nauči nas njime pravo hoditi.**  
**Slabi smo i grješni, ali ti nas čuvaj da ne budemo nositelji nesklada. Ne dopusti da nas neznanje odvede na pogriješan put ni da površnost ravna našim djelima. Udijeli nam da u tebi pronađemo mjesto jedinstva kako bismo zajedno kročili prema vječnomu životu, ne udaljujući se nikada od puta istine ni od onoga što je ispravno.**  
**Za sve to molimo tebe, koji djeluješ na svakomu mjestu i u svakomu vremenu, u zajedništvu s Ocem i Sinom, u vijeke vjekova. Amen.**

## KRŠTENJE



**subota 11. XII. 2021 u 17.00 sati  
Kjara Špoljarić**

### Za sinodalnu Crkvu: zajedništvo, sudjelovanje i poslanje

Božja Crkva je sazvana na sinodski hod. Ovaj svjetski poziv svim vjernicima, koji je uputio papa Franjo, prva je faza XVI. redovite opće skupštine Biskupske sinode, čija je tema *Za sinodalnu Crkvu: zajedništvo, sudjelovanje i poslanje*. Riječ *sinoda* sastavljena je od dviju grčkih riječi *syn* što znači: jedni s drugima, zajedno i *hodós* što znači: put. Sinoda želi propitati naš zajednički hod (sinodalnost) kroz zajedničko oslušivanje onoga što nam Gospodin govori u svojoj Riječi te u međusobnom slušanju koje može biti izvoran doživljaj razlučivanja Duha Svetoga koji vodi nas - Crkvu - na povijesnom putu na kojem smo pozvani biti hodočasnici i misionari. U biskupijskoj etapi sinodskog procesa središnji dio su savjetovanja odnosno oslušivanja unutar rasprava koja će se odvijati u župama. Na sudjelovanje u savjetovanjima (susretima i raspravama) smo pozvani svi po krštenju, ali u savjetovanja se može uključiti svatko bez obzira na vjersku pripadnost, a koji želi pomoći Crkvi na njenom putu traženja onoga što je dobro i istinito. Hod sinodskom stazom je izazov jer nužno u sebi uključuje spremnost na obnovu naših mentaliteta i crkvenih struktura kako bi živjeli Božji poziv za Crkvu u sadašnjem trenutku, stoga je on također i ponuda Božje milosti (kairos).

**Stvorena tako »bezgrešno« predana Isusu, Marija je morala biti predodređena u Isusu više nego ikoje drugo ljudsko biće. Ona se isto tako predala nečemu što nije mogla razumjeti, jer je Božja dobrotu u njoj sezala izvan granica njezinog razumijevanja. Važno je primijetiti kako anđeo nije odgovorio na njezino pitanje, već ju je pozvao da vjeruje u Božju moć i dobrotu. (Carroll Stuhlmueller, Biblijska razmatranja za došašće i božićno vrijeme)**